
ЗАКОНЧУЮЦИ ИСПИТ НА КОНЦУ ОСНОВНОГО ОБРАЗОВАНЯ И ВОСПИТАНЯ
школски 2013/2014. рок

КОМБИНОВАНИ ТЕСТ
зоз природних и дружтвених наукох

УПУТСТВО ЗА РОБОТУ НА ТЕСТУ

•	 Пред тобу комбиновани тест зоз природних и дружтвених наукох зоз задатками з 
биолоґиї, историї, ґеоґрафиї, физики и хемиї. Тест котри ришуєш ма 20 задатки, а за 
роботу предвидзени 120 минути. Кажди задаток перше з меркованьом пречитай и 
роздумай же цо ше з тим задатком глєда.

•	 З меркованьом пречитай текст каждого задатку, бо у нїм пояшнєне на котри способ 
треба одвитовац. Док ришуєш задатки, можеш хасновац ґрафитни клайбас и ґуму. Док 
робиш, нє шмеш хасновац калкулатор и мобилни телефон.

•	 До квадрату котри ше находзи з правого боку задатку нїч нє уписуй, то место до 
котрого ше уписує число бодох.

•	 На тим першим и на остатнїм боку нїч нє уписуй.
•	 Тест мушиш пополнїц зоз хемийним клайбасом. У роботи можеш хасновац ґрафитни 

клайбас и ґуму. Задатки ришуй перше з ґрафитним клайбасом, бо так маш можлївосц, 
кед обачиш гришку, тоту гришку виправиц.

•	 Пред тим як цо придаш тест, превер свойо одвити ище раз, а потим шицки одвити 
напиш з хемийним клайбасом. Одвит котри написани лєм з ґрафитним клайбасом нє 
будзе припознати, як анї одвит котри прецаговани и виправяни з хемийним клайбасом.

•	 Кед закончиш скорей, придай тест дежурному наставнїкови и поцихи видз, же би ши 
нє завадзал другим.

Жичиме ци вельо успиху на тесту!
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1.	 Субстанциї у лївей колони находза ше на температури -10°С и нормалним атмосферским 
прициску. У котрим аґреґатним стану кажда зоз нїх на тей температури?

Упиш одвитуюцу букву на празни смужки.

1. ___	 вода				    а) ґазовите

2. ___	 Живе стрибло		  б) чечне

3. ___	 оксиґен			   в) черстве

4. ___	 бензин		

2.	 Двa батериї од 1,5 V треба повязац так же би ше достало жридло електромоторней сили од 3 V. 
Заокруж букву под слику зоз исправно повязанима батериями.

а) б) в) г)

�
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3.	 Омов закон за цале струйне коло глаши: 

Моц струї у струйним колу зрозмирна електромоторней сили жридла Е, а обратно зрозмирна 
суми нукашнєй r и вонкашнєй одпорносци R.  

Котри вираз одвитує тому закону?

а) R rI
E
+=

б) 
R
UI =

в) EI
R r

=
+

г) R rE
I
+=

д) U = E + I · r

Заокруж букву опрез точного одвиту.

4.	 З ознаками A и B означени два физични характеристики габи приказаней на слики. Вредносци 
на осох X и Y виражени у метерох.

Упиш одвитуюцу букву на празни смужки.

1. З букву A означена ___.		  а) фреквенция

2. З букву B означена ___.		  б) габова длужина

						      в) амплитуда

						      г) период

�
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5.	 Хтори зоз понукнутих елементох на хижней температури черстви, нє проводзи електричну 
струю и будує квашни оксид? 

а) желєзо 

б) азот

в) натрий

г) сумпор

д) калций

Заокруж букву опрез точного одвиту.

6.	 Кажде поняце зоз лївей колони повяж зоз одвитуюцим описом у правей колони.

Упиш одвитуюцу букву на празни смужки.

1. ___ запалївосц		  а) физичне свойство

2. ___ згорйованє		  б) физична пременка

3. ___ розпущлївосц		  в) хемийне свойство

					     г) хемийна пременка

7.	 Повяж елементи и розпорядок електронох у обмотку їх атомох зоз одвитуюцима описами у 
правей колони.

Упиш одвитуюцу букву на празни смужки.

1. ___ литий, K2 L1		  а) у елементарним стану є у форми двоатомних молекулох

2. ___ флуор, K2 L7		  б) у йонских злученїнох є вше катйон (+3)

3. ___ неон, K2 L8		  в) у йонских злученїнох є вше катйон (+1)

					     г) хемийно є инертни (слабо реактивни)
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8.	 Нашлїдни материял ше находзи у:

а) лизозому;

б) ядру;

в) рибозому;

г) центриоли.

Заокруж букву опрез точного одвиту.

9.	 Птици водза походзенє од лєтаюцих:

а) рибох;

б) жабох;

в) цицарох;

г) шмикачох.

Заокруж букву опрез точного одвиту.

10.	 З яким контактом ше преноша сифилис и ґонорея?

а) з бешеду 

б) з рукованьом

в) з облапяньом

г) з полним контактом

Заокруж букву опрез точного одвиту.

11.	 Зоз умиваньом рукох зменшуєме можлївосц охорйованя од:

а) малариї;

б) анемиї;

в) жовтачки;

г) сиди.

Заокруж букву опрез точного одвиту.

12.	 Рецепторе осету виду змесцени у:  

а) жилнїчки;

б) мрежнїчки;

в) рожнїчки;

г) билнїчки.

Заокруж букву опрез точного одвиту.

�
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13.	 Котри континент найгустейше населєни?

а) Сиверна Америка

б) Африка

в) Европа

г) Австралия

Заокруж букву  опрез точного одвиту.

14.	 Водови обмоток  Жеми наволує ше

а) гидросфера;

б) литосфера;

в) атмосфера;

г) биосфера.

Заокруж букву опрез  точного  одвиту.

15.	 Повяж природни богатства Сербиї зоз обласцами у котрих ше вони находза. 

Упиш одвитуюцу букву на празни линиї.

1. ___ антимон		 а) Карпатска обласц

2. ___ бакар		  б) Подринє

3. ___ нафта		  в) Копаоницки край

				    г) Войводина

�
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16.	 Опатри ґеоґрафску карту. 

Повяж континенти зоз цеплотнима поясами у котрих ше вони находза. 

Упиш одвитуюцу букву на празни линиї.

1. ___ Европа			   а) горуци, южни умерени и южни жимни пояс

2. ___ Африка			   б) горуци и южни умерени пояс

3. ___ Австралия		  в) сиверни умерени и сиверни жимни пояс 

					     г) сиверни умерени, горуци и южни умерени пояс	

�
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17.	 Єдна зоз найзначнєйших пошлїдкох Октоберскей револуциї у Русиї 1917. року була:

а) атентат анархистох на цара Александра II Романова;

б) вожд большевикох, Ленїн, мушел напущиц жем; 

в) побида Централних силох у Першей шветовей войни;

г) пременка державного и дружтвеного ушореня.

Заокруж букву опрез точного одвиту.

18.	 Повяж дати термин зоз лївей колони зоз його значеньом у правей колони. 

Упиш одвитуюцу букву на празни линиї.

1. ___ демократия		  а) Народна скупштина

2. ___ декларация		  б) святочна виява од окремного значеня

3. ___ геґемония		  в) тайне здруженє

					     г) панованє народу

					     д) превласц

19.	 Пречитай з меркованьом историйне жридло:

„Член 1. Япон признава и респектує вождство Нємецкей и Италиї у стваряню нового 
порядку у Европи.

Члан 2. Нємецка и Италия припознаваю и респектую вождство Япона при стваряню 
нового порядку у велеазийским простору.“

Кеди настал тот контракт о союзнїцстве? 

a) пред Першу шветову войну

б) под час Першей шветовей войни 

в) на початку Другей шветовей войни 

г) на концу Другей шветовей войни

Заокруж букву опрез точного одвиту.
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20.	 На датих ґрафиконох у процентох виражена заступеносц розличних занїманьох жительства 
югославянскей кральовини у периоду од 1921. по 1931. рок.

З меркованьом опатри обидва ґрафикони и одвитуй на питанє.

Котра файта занїманьох 1931. року у процентох була менєй заступена як 1921?

а) польопривреда

б) индустрия и ремесла

в) тарґовина и транспорт

г) явни служби и войско

д) други занїманя

Заокруж букву опрез точного одвиту.

Вкупно жительство по класох занїманьох
(попис зоз 1921.)
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77%


